



Лучшее корпоративное издание Магнитогорска 2010, 2012 годов

Газета выходит с 15 декабря 1956 г., до декабря 1990 г. – «За кадры».

№ 14 (1584) 21 июня 2013 года

Положение о ежегодных единовременных стипендиях Губернатора Челябинской области лучшим студентам образовательных учреждений высшего профессионального образования, расположенных на территории Челябинской области

КУРС

СТР. 2

На Дне факультета экономики и права подводили итоги и награждали лучших.

МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

СТР. 2

1 июня на Красной площади в Москве состоялся праздник студенческого баскетбола, который проходил в рамках девятого Форума ГТО.

СПОРТ

СТР. 4

ДИПЛОМ-2013

Защита как подарок

Стартовавшая первой среди своих пятерка дипломников-промтеплоэнергетиков получила на ГАК «отлично»

Анна КАРТАВЦЕВА

Каждый год в июне что-то особенное витает в атмосфере нашего университета – более торжественное и волнительное. И связано это не столько с сессией, сколько с более серьезным финальным испытанием – защитой дипломов.

В разных концах многочисленных коридоров вуза группы студентов торопливо прикрепляют плакаты на стенды, вносят их в аудиторию, где чинно восседает ГАК, и за одним из них закрываются двери. Его час «X» настал. Минут через 15–20 его сменяет следующий дипломник. Именно такое священнодействие происходило 4 июня с 8 часов утра в аудитории 349. Здесь состоялась первая защита дипломных проектов выпускников группы ЭТ-08, промтеплоэнергетиков. На нее вышли четыре девушки и один юноша. Хулкар Аловадинова и Елена Кожевникова представили проекты, которые они выполнили под руководством профессора С.В. Картавцева. Руководителем Ксении Черновой, Маргариты Сычевой и Ильаса Масалимова был старший преподаватель кафедры ТиЭС С.В. Осолков. Все проекты предварительно и руководителями, и сторонними рецензентами были оценены на «отлично». Темы проектов, как признался член ГАК А.Г. Медведев, очень разнообразны и интересны, не грешат мелкотемьем, как на ряде других направлений, в аттестационной комиссии которых он тоже работает.

Трое дипломников объектами своих проектов выбрали подразделения ОАО «ММК». Хулкар рассматривала орга-

низацию системы охлаждения кристаллизаторов в энергохозяйстве ККЦ комбината. Елена спроектировала установку паровинтовой машины в энергохозяйстве ЛПЦ-11 с целью повышения эффективности использования пара. Ильяс занимался стабилизацией работы паровых аккумуляторов энергокорпуса ККЦ.

Ксения заинтересовалась городскими объектами, она посвятила свою работу совершенствованию системы теплоснабжения районов котельной Западная. Марина Сычева в своем проекте занималась той же задачей, но в качестве объекта взяла административное здание Сбербанка России.

Несмотря на то, что перед защитой все дипломники очень волновались, перед лицом ГАКа им удалось собраться с духом и мыслями, представив очень хорошие доклады. Хулкар – единственная помимо плакатов иллюстрировала свой доклад еще и компьютерной презентацией. При этом и у нее, и у Елены Кожевниковой для аттестационной комиссии были подготовлены авторефераты (с теми же составляющими – компьютерной презентацией и авторефератом несколькими днями позже вышла на защиту еще одна дипломница С.В. Картавцева – Дарья Соколова, тоже заслужившая высокой оценки комиссии). Защита каждого из первой пятерки была по-своему интересна и неповторима. Х. Аловадинова, по признанию председателя ГАК Ю.П. Скачкова, представила очень мощную тему. К тому же она грамотно и четко отвечала на вопросы. Елена и Маргарита были не просто убедитель-



На фото: члены ГАК – доцент Е.Г. Нешпоренко, профессор С.В. Картавцев, зав. кафедрой Е.Б. Агапитов; выпускники – Х. Аловадинова, Е. Кожевникова, К. Чернова, М. Сычева, И. Масалимов

ны в своих выступлениях, но еще и артистичны, казалось, они готовы к любому вопросу ГАК. Чуть более сдержанно докладывались Ксения и Ильяс, но воля к победе при отстаивании своего мнения чувствовалась в обоих.

Комиссия оценила защиты по достоинству: все пятеро получили за свои выступления «отлично». Хулкар, Елена и Маргарита завершили свою учебу в вузе с красным дипломом, кроме того, первая девушка удостоилась еще и почетного диплома. Х. Аловадинова и Е. Кожевникова рекомендованы к поступлению в аспирантуру. Проекты К.Черновой, М. Сычевой и И. Масалимова получили от ГАК рекомендацию к внедрению. По словам председателя комиссии Ю.П. Скачкова, ребя-

та удивили и обрадовали интересными реальными темами дипломных проектов, удачными выступлениями. Зав. кафедрой ТиЭС Е.Б. Агапитов, поддержав мнение Юрия Петровича, признался, что итоги первой защиты – это настоящий подарок кафедре. Приятно было слушать всех. И этот результат станет для новоиспеченных инженеров началом позитивного движения в профессии.

Такие же или похожие подарки в те дни дарили родным кафедрам выпускники всех специальностей и направлений – на первые защиты, как правило, выходят лучшие. Но, как показало время, и остальные выпускники – будущие промтеплоэнергетики не принесли больших огорчений своим учителям.

ВЕСТИ МГТУ

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Победителями конкурса «У.М.НИ.К. – 2013» стали Антон Павлович Пономарев, старший преподаватель каф. ХТУП (секция «Современные материалы и технологии их создания») и Мария Зяблицева, студентка гр. ТПМ-08 (секция «Биотехнологии»).

ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

В апреле 2013 года на кафедре истории и социологии была проведена XVII студенческая научная конференция «Актуальные проблемы государственного и муниципального управления», в которой приняли участие студенты первого, второго и третьего курсов специальности «Государственное и муниципальное управление». Конференция проходила в два этапа. Сначала прошли заседания секций, на них с докладами выступили 18 студентов, лучшие работы были рекомендованы на пленарное заседание, которое состоялось 25 апреля.

Участников конференции приветствовал глава администрации Ленинского района г. Магнитогорска В.В. Чуприн. Были заслушаны доклады «Исторические корни бюрократии в России» (Ю. Гредякина, гр. ФГМУБ-12, н. рук. – Л.А. Колышкина), «Женщина-руководитель: проблемы и достижения» (Р. Гайдулина, гр. ФГМУБ-10, н. рук. – В.М. Гафурова), «Электронное правительство: актуальные проблемы в государственном и муниципальном управлении» (А. Чопуров, гр. ФГМУБ-11-1, н. рук. – А.В. Томаров).

В работе конференции участвовали все студенты направления «ГМУ». Состоялось заинтересованное обсуждение вопросов теории и практики муниципального и государственного управления.



«Студсервис МГТУ» продолжает знакомить своих посетителей с национальными блюдами стран мира. 19 июня на суд студентов, преподавателей и сотрудников предлагалось попробовать блюда болгарской кухни: салаты – попанагорски с сельдью, «Фасул»; первые блюда – «Тартор», суп Боб-Чобра; вторые блюда – плакия из рыбы; цаца, пювеч со свиной в горшочке; на десерт – козунаки (сладкие кучли), банница (слоеный пирог с брынзой) и т.д. Каждый нашел себе угощение по вкусу.



КОПИЛКА ПОБЕД

Так держать, колледж!

Три года – достаточный срок, чтобы сделать определенные выводы и подвести итоги.

Именно столько времени прошло с тех пор, как четыре суза Магнитогорска стали единым целым и вошли в состав МГТУ.

Сегодня многопрофильный колледж – это большой комплекс, огромный учебный механизм, и за это время появились свои победы, бесценный опыт, новый коллектив, который успешно прошел объединение, не потерял своих традиций, добился определенных результатов и сегодня готов пред-

ставить целый спектр наград, которые прибавляются год от года.

Так, последние полгода стали особенно богатыми на урожай наград.

И.Л. Никулина, директор МпК, гордится за своих студентов и коллектив не скрывает и с удовольствием рассказывает о достижениях: «Вся наша учебная, методическая и досуговая деятельность, конечно, планируется заранее. Участие в мероприятиях, конкурсах у нас также строится на основе прошлых лет. Конечно, приглашения на конкурсы от области корректируют наши планы, но мы толь-

ко рады дополнительным возможностям участия в конкурсах наших ребят».

Хороших результатов добились студенты колледжа в спорте. Одной из последних стала победа в первенстве города среди сузов (1 место в общем зачете по всем видам спорта). В областном первенстве области в финале лучших команд сузов сборная МпК заняла третье место в общем зачете по пяти видам соревнований.

Совсем недавно, в начале июня, прошел финал первенства области среди сузов по легкой атлетике. Чемпионами области стали именно сту-

денты МпК, заняв два первых, три вторых и одно третье место.

Отдельной строкой хочется отметить участие в студенческих мероприятиях, форумах от областного до федерального уровня.

Так, например, очень достойно представили колледж студенты в очном туре Всероссийского конкурса талантливой молодежи «Национальное достояние России», проходившем в Москве при поддержке Управления делами президента РФ, о которых мы писали в нашей газете.

И читатели помнят, что в этом престижном конкурсе наши студенты под руководством заслуженного учителя России В.Г. Гавриловой, добились прекрасных результатов – дипломов первой и второй степени. Сама Валентина Григорьевна ⇨ 3

МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

Достижения
ФЭИП-2013

Инесса КИМ

На Дни факультета экономики и права подвели итоги и награждали лучших.

Это отчетное мероприятие в формате полуболевшего ЦВР «Оскара» прошло впервые. Награждения сменялись номерами художественной самодеятельности исключительно силами студентов факультета – он богат талантами. На мероприятии присутствовали и гости – преподаватели из МаГУ, что особенно приятно, тем более что происходящее объединение вузов касается факультетов в большой степени.

На факультете готовят экономистов, менеджеров, маркетологов, специалистов по коммерции, праву и налогообложению. На сегодня здесь обучается более 1200 студентов по 10 специальностям.

По итогам предварительного голосования среди студентов и преподавателей по 13 номинациям победителям были вручены памятные таблички с гравировкой. Награждали давние друзья факультета – ведущие журналисты, экономисты, предприниматели и юристы города.

Гордость факультета – его выпускники, специалисты высокого уровня. Они работают в органах государственного и муниципального управления, налоговых службах, банках, аудиторских и консалтинговых фир-

мах, на крупных предприятиях и фирмах различных форм собственности, в иностранных компаниях и акционерных обществах, инвестиционных фондах, государственных финансовых учреждениях, правоохранительных органах, в страховых организациях.

Студенты факультета награждены многочисленными дипломами и грамотами на международных и всероссийских конференциях, конкурсах и олимпиадах. По словам зам. декана по научной работе М.Г. Поликарповой факультет силен научно: только за шесть последних месяцев студенты опубликовали 140 научных статей. В номинации «За научную студенческую работу» победила студентка гр. ФГЭ-08 Л. Кривоногова.

Номинанты «Лучший студент факультета» знают о трудностях учебы не понаслышке – они имеют средний балл 5.0. Лучшей из них признана студентка ФГМ-08-2 Н. Андриевская. Лучшим первокурсником факультета признан С. Юрченко. От директора СК «Энергогарант» С.В. Мальцева он получил ссуду и страховой сертификат на 100 000 рублей. Лучшей студентской группой стала ФГЮ-09.

Студенты успевают не только отлично учиться, но и регулярно принимать участие во всех вузовских и фа-



культетских мероприятиях, в соревнованиях по волейболу, футболу и баскетболу в составе факультетских и вузовских команд. В номинации «За спортивные достижения» победил студент гр. ФГиБ-12 Р. Уразаев; «За общественную и культурно-массовую работу» – студент гр. ФММ-09 Е. Айкаганов.

Победителем в номинации «Золотой фонд факультета» стал Д.А. Голованов, преподаватель с 50-летним стажем! Бурей оваций встречали своего любимого учителя студенты. Лучшей кафедрой признана кафедра культурологии и русского языка. Ее заведующая Е.Н. Курбан в ответном слове перечислила всех, кто составляет славу кафедры. Лучшей заведующей кафедрой стала доктор философии В.А. Жилина (тоже буря оваций). Лучшим сотрудником факультета признана зав. лабораторией кафедры экономики и

управления Ю.Р. Терентьева. «На факультете созданы такие условия, что плохо работать просто невозможно», – заметила она.

В номинации «За особый вклад в развитие факультета» победил профессор, зав. кафедрой истории и социологии д-р.н. В.В. Филатов. Лучшим преподавателем факультета признана Т. Г. Кузина, а лучшим молодым преподавателем (до 35 лет) – Д.Д. Бузыкаев.

Заключительным аккордом стал душевный поступок декана факультета экономики и права д-полит.н. Н.Р. Балынской – (кстати, на «Оскаре» МГТУ-2013 победившей в номинации «Лучший преподаватель года МГТУ»). Она пригласила на сцену своих заместителей и вручила каждой из них эксклюзивный подарок «от декана» – кружки, на которых индивидуально было написано, за что их любят.

КОНФЕРЕНЦИИ

Особенности
философского
мировоззрения

И.С. АКУЛОВА, доцент кафедры философии

17 мая в 16.00 в ауд. 329 по инициативе кафедры философии состоялась традиционная Всероссийская научно-теоретическая студенческая конференция «Особенности философского мировоззрения». В ней участвовало более восьмидесяти учащихся всех факультетов и институтов МГТУ. Со вступительным словом выступила заведующая кафедрой В.А. Жилина, которая отметила, что подобные мероприятия значимы для университета и необходимы, в первую очередь, для самих студентов.

На конференции заслушали семь докладов по наиболее актуальным вопросам. Аксиологическая проблематика была затронута А. Мамедовой (гр. ФГЭБ-10, рук. – В.А. Жилина) в выступлении «Проблема отчаяния в философии». В нём она показала, насколько актуальной в наши дни продолжает оставаться обозначенная тема. Затем состоялся доклад Р. Башарова (гр. КАС-10, рук. – Д.Г. Китаев). Его сообщение называлось «Архетип и религиозное мировоззрение», в котором студент рассуждал о некоторых аспектах религии.

В последующих докладах студенты перешли к дру-

гим интересным философским вопросам. Е. Фомина (гр. ФММБ-11, рук. – Г.В. Субач) представила эмоциональное выступление на тему «Рок – музыка интеллектуалов». Затем было заслушано не менее интересное сообщение П. Смольниковой (гр. СО-10, рук. – Э.Г. Чернова) «О роли женщины в философии». Доклад на актуальную сегодня тему «Научно-технический прогресс: проблемы и перспективы» представил М. Максимов (гр. АВ-10, рук. – И.С. Акулова). Оживленная дискуссия возникла после сообщения «Мировоззренческий символизм и архитектура», который представила П. Пудовикова (гр. САРБ-10-2, рук. – Е.М. Удовиченко). Завершил конференцию Д. Плотников (гр. ГО-10, рук. – А.Т. Лымарь). В своём сообщении «Проблема свободы в философии Ф. Ницше» он поднял очень важный вопрос свободы человека и ответственности его за свои поступки.

Каждому докладчику было задано по несколько вопросов. Всем выступающим студентам были вручены грамоты и призы. Также призами были отмечены самые активные участники мероприятия. По итогам конференции будет выпущен сборник студенческих статей «Особенности философского мировоззрения».

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Положение о ежегодных единовременных стипендиях
Губернатора Челябинской области лучшим студентам образовательных учреждений
высшего профессионального образования,
расположенных на территории Челябинской области

I. Общие положения

1. Настоящее Положение определяет порядок назначения и выплаты ежегодных единовременных стипендий Губернатора Челябинской области (далее именуется – стипендия) лучшим студентам образовательных учреждений высшего профессионального образования, расположенных на территории Челябинской области (далее именуется – вузы).

2. Назначение и выплата стипендий лучшим студентам вузов проводится в целях их поощрения за особые успехи в учебной, научно-исследовательской, экспериментально-конструкторской, творческой, спортивной, общественной и иной деятельности.

3. Размер стипендии и список студентов, которым назначена стипендия, определяются ежегодно постановлением Губернатора Челябинской области.

II. Требования к претендентам на стипендию

4. Претендентами на стипендию являются студенты очной формы обучения, обучающиеся в вузе на момент вручения стипендий:

1) имеющие особые успехи в учебной деятельности, подтвержденные хорошими и отличными оценками на протяжении не менее двух последних семестров;

2) имеющие особые достижения на протяжении двух последних семестров в одном (нескольких) ниже перечисленных направлениях:

– в научно-исследовательской деятельности, успехи в которой подтверждаются публикациями в научных изданиях (в сборниках регионального, федерального, международного уровня), наличием полученных грантов (региональных, федеральных, международных), грамотами (другими документами) победителей (призеров) региональных, федеральных, международных олимпиад, иных конкурсных мероприятий;

– в экспериментально-конструкторской деятельности, успехи в которой подтверждаются авторскими свидетельствами на изобретения, наличием полученных грантов (региональных, федеральных, международных), другими документами, свидетельствующими об эффективности данных изобретений и возможности их практической реализации;

– в спорте, искусстве, успехи в которых подтверждаются грамотами (другими документами) победителей (призеров) региональных, федеральных, международных выставок, соревнований, иных конкурсных мероприятий;

– в социально-значимой или общественной деятельности в вузе, успехи в которой подтверждаются опытом участия или стажем работы (не менее двух лет) в общественных студенческих объединениях либо органах студенческого самоуправления.

III. Порядок отбора претендентов на стипендию

5. Количество стипендий по вузам устанавливается пропорционально численности студентов очной формы обучения в вузе. Список вузов, определяющих квоту претендентов на стипендию, ежегодно утверждается приказом органа исполнительной власти, реализующего молодежную политику на территории Челябинской области, и согласовывается с заместителем Губернатора Челябинской области, координирующим деятельность органа исполнительной власти, реализующего молодежную политику на территории Челябинской области.

6. Отбор претендентов на стипендию проводится вузами в соответствии со следующим порядком:

1) настоящее Положение заблаговременно публикуется в средствах массовой информации вузов (газета, радио,

телевидение, стендовая информация и прочее). Комиссия, осуществляющая отбор претендентов на стипендию из числа студентов вуза (далее именуется – отборочная комиссия вуза), формируется руководителем вуза из представителей деканатов факультетов вуза, представителя ученого совета вуза, представителей профсоюзного комитета студентов (иного органа студенческого самоуправления, курирующего общественную, спортивную, творческую студенческую деятельность), представителей совета старост, студенческого научного общества в составе не менее 7 человек. Состав отборочной комиссии вуза и регламент ее работы утверждается руководителем вуза;

2) до 1 июля студенты, изъявившие желание принять участие в отборе, подают анкеты претендентов на стипендию (приложение) в отборочную комиссию вуза. Решение о выдвижении претендентов на стипендию оформляется протоколом заседания отборочной комиссии вуза и утверждается приказом руководителя вуза.

7. Итоги отбора претендентов на стипендию публикуются в средствах массовой информации вуза.

8. Назначение на стипендию производится при условии, что претендент на стипендию не получает другой именной стипендии органов государственной власти или органов местного самоуправления в текущем году.

9. Студенты могут получить стипендию один раз в течение всего времени обучения в вузе.

10. Контроль за соблюдением порядка отбора претендентов на стипендию осуществляют руководители соответствующих вузов.

IV. Оформление документов

11. Для назначения стипендий вузы направляют соответствующее письмо в орган исполнительной власти, реализующий молодежную политику на территории Челябинской области, до 20 августа текущего года. К письму прилагаются;

1) приказ о выдвижении претендентов на стипендию и копия протокола заседания отборочной комиссии вуза с информацией об общем количестве участников отбора;

2) сведения о средствах массовой информации вузов, в которых было опубликовано настоящее Положение;

3) анкеты претендентов на стипендию, заверенные подписью руководителя вуза и печатью вуза;

4) копии паспортов (со 2 по 6 страницы) претендентов на стипендию.

12. Орган исполнительной власти, реализующий молодежную политику на территории Челябинской области, рассматривает представленную вузами документацию и формирует список ста стипендиатов Губернатора Челябинской области из числа студентов вузов.

13. Орган исполнительной власти, реализующий молодежную политику на территории Челябинской области, может запрашивать у вуза дополнительные сведения и документы, касающиеся претендентов на стипендию.

14. Вузы своевременно сообщают в орган исполнительной власти, реализующий молодежную политику на территории Челябинской области, обо всех изменениях, касающихся претендентов на стипендию, а также студентов, назначенных на стипендию.

15. Орган исполнительной власти, реализующий молодежную политику на территории Челябинской области, готовит документы, необходимые для выплаты стипендий студентам вузов.

V. Награждение стипендиатов

16. Свидетельство стипендиатов установленного образца

и сама стипендия вручаются в торжественной обстановке Губернатором Челябинской области ежегодно в сроки, согласованные Губернатором Челябинской области.

17. Подготовку и проведение церемонии награждения стипендиатов осуществляет орган исполнительной власти, реализующий молодежную политику на территории Челябинской области.

Приложение

Анкета претендента на стипендию Губернатора Челябинской области из числа студентов

1. Фамилия, имя, отчество _____
2. Наименование факультета (специальности) _____
3. Курс, учебная группа _____
4. Адрес места проживания, телефон _____
5. Сведения об учебе претендента (относительное количество хороших и отличных оценок) _____
6. Сведения об особых достижениях (региональных, федеральных, международных) _____

№ п/п	Направление деятельности	Наименование работ, изобретения, соревнования, конкурсы	Место публикации работ, регистрация изобретения, проведения соревнований, конкурсов	Награды
1	Научно-исследовательская деятельность			
2	Экспериментально-конструкторская деятельность			
3	Спорт			
4	Искусство			
5	Социально-значимая общественная деятельность			

Личная подпись студента _____
Подпись руководителя вуза (для представления в орган исполнительной власти, реализующей молодежную политику на территории Челябинской области) _____

На основании приказа № 203/0 от 14.06.2013 г. «О формировании конкурсной комиссии» для проведения конкурса по отбору претендентов на единовременную стипендию Губернатора создана комиссия в составе: председатель В.М. Колокольцев, д.т.н., проф., ректор; зам. председателя Е.М. Разинкина, д.п.н., проф., проректор по учебной работе; члены комиссии: В.А. Бигеев, д.т.н., проф., декан ХМФ; С.Е. Гавришев, д.т.н., проф., директор ИГДиТ; В.А. Бобровский, председатель профкома студентов и аспирантов; С.В. Пыхтунова, директор молодежного научно-образовательного центра; О.Л. Назарова, д.п.н., проф., нач. УМУ; секретарь комиссии Л.В. Клебанская, начальник ОМОП УМУ.
Результаты работы конкурсной комиссии необходимо представить на утверждение до 02 июля 2013 года.

КОПИЛКА ПОБЕД

Так держать, колледж!

1 ⇐ стала одной из двух обладательниц в России почетной награды – серебряного значка «За творческий вклад в науку, культуру и образование России».

В областном чемпионате WorldSkills Russia по компетенциям, проходившем в апреле в Челябинске, студенты МпК привезли почетные вторые места в номинациях «Облицовка плиткой», «Кирпичная кладка», «Парикмахерское искусство».

В областной олимпиаде по общеобразовательным дисциплинам, проходившей в мае также в Челябинске, команда МпК получила вполне достойные места (3-е по математике, 4-е по физике, 11 по информатике и ИКТ и 41 по русскому языку). И это из 75 (!) сильнейших участников со всей области.

В эти же дни в областной олимпиаде по специальностям СПО студенты колледжа заняли хорошие места в следующих номинациях: «Экономика и бухучет» (5 и 6 места), «Техническое обслуживание и ремонт авто-

мобильного транспорта» (7 и 8 места), «Техническая эксплуатация и обслуживание электромеханического оборудования» (10 и 13 места).

А вот во Всероссийской олимпиаде профессионального мастерства обучающихся в образовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования по специальности «Обработка металлов давлением» (конкурс проходил в Челябинске в начале июня) студенты колледжа А. Крылова и И. Сафонов заняли 3 и 5 места соответственно.

Особо следует отметить большие успехи учащихся в парикмахерском искусстве. Так, после победы трехкурсниц Л. Сайтовой и Е. Алексеевой (первое и третье места) в Открытом конкурсе парикмахерского и декоративного искусства «Золотой гребень 2013», проходившем в начале июня в Уфе, девочки приглашены в Санкт-Петербург на конкурс «Невские берега» в сентябре 2013 года. Кстати, уфимский конкурс считается очень пре-

Евгения ТРОФИМОВА

стижным, «дает выход» на федеральный уровень. Участники собираются со всей России (в этот раз было 28 человек), а жюри представляли высочайшие профессионалы из Москвы, Уфы и Санкт-Петербурга.

Объединение с МГТУ оказалось полезным для колледжа: у студентов появилась возможность «отработать» курсы, соревнования сначала на уровне колледжа, потом университета (уже со студентами вуза), затем на уровне области и потом уже России. И Международный конкурс Enactus SIFE «Студенты в свободном предпринимательстве» (проходил в апреле в Челябинской Южно-Уральской торгово-промышленной палате) показал этот опыт на практике – студенты колледжа привезли диплом второй степени!

И даже в КВНе ребята «отметились» на высоком уровне – если в прошлом году сборная команда колледжа заняла пятое место в играх со студентами МГТУ, то последняя игра вывела команду в бронзовые призеры МГТУ.

Сборная команда МпК «Мой папа космонавт» вышла в полуфинал высшей лиги Башкортостана.

И.Л. Никулина, директор МпК, делится впечатлениями от проделанной работы: «Конечно, объединение шло трудно, со своими проблемами, (шутка ли, такие махины собрать под одним крылом), ведь у каждого нашего учебного заведения была своя, за много лет устоявшаяся, колея движения, методики, отработанные порядки. И, тем не менее, мы прошли аккредитацию с минимальными замечаниями, подтянули слабые места, сумели создать дружный, сплоченный коллектив».

Сегодня все четыре наших учебных заведения притерлись друг к другу, к университету, у нас общий документооборот, все требования мы выровняли, и наши студенты уже «перепутались» и сплотились.

Сегодня мы стараемся объединять всех студентов именно как единый коллектив, единый колледж. И вполне естественно, что и участие в конкурсах наши студенты принимают уже давно без разделения на отдельные участки. И это, пожалуй, самая главная наша победа.

Я с уверенностью могу ска-



На фото: Л. Сайтова, Ю.Черепанова, М. Полетавкина, Е. Алексеева

зать, что колледж состоялся, многое приобрел и в кадровом, и в материально-техническом обеспечении, в развитии учебных мастерских по специальностям, и лабораторной базы учебных комплексов. В настоящее время весь педагогический коллектив нацелен на общую задачу – «Выпуск 2013», достойное завершение 2012-13 учебного года. Конечно, это результат большого слаженного труда всего коллектива многопрофильного колледжа, всех

служб и отделов университета: ректората, центра по воспитательной работе, профкома студентов и аспирантов, финансово-экономического отдела, отдела снабжения, издательского центра, учебно-методического управления и УИТ и АСУ и других. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех сотрудников многопрофильного колледжа за работу, всех работников университета за помощь, пожелать всем успехов и здоровья!

СПОРТ

Плюсы и минусы первого сезона

Антон БОКОВ

В прошедшем учебном году баскетбольная сборная нашего университета приняла участие в престижном первенстве Международной студенческой баскетбольной лиги (МСБЛ). Об итогах чемпионата мы поговорили с деканом химико-металлургического факультета профессором, доктором технических наук, советником ректора по спорту Вахитом Абдрашитовичем Бигеевым, который курировал баскетбольную команду в течение сезона.

– Вахит Абдрашитович, расскажите в целом о первом сезоне в МСБЛ?

– Это был непростой сезон. В первом чемпионате МСБЛ приняло участие 26 лучших баскетбольных университетов из России, Эстонии, Литвы, Казахстана, Украины и Китая. МГТУ попал в самую сильную группу С, где пришлось соперничать с командами Казани, Екатеринбурга, Уфы, Астаны и Москвы. Составы каждой из команд обладают опытными игроками – так в Казани играют несколько человек из второй команды «УНИКСа», в Астане против нас выходили играть баскетболисты, имеющие опыт выступления против грандов европейского баскетбола ЦСКА, «Химки» и «Жальгириса». Уфа, Екатеринбург и Москва по определению имеют больше возможностей в плане комплектования команд. Уровень игроков в этих командах такой, что, например, команда Уральского федерального университета из Екатеринбурга раз за разом обыгрывает в товарищеских матчах далеко не последнюю команду высшей лиги «Старый соболь» из Нижнего Тагила.

Игры нашей группы, как бы ни банально звучало, проходили в очень напряженной борьбе. Достаточно сказать, что большинство матчей заканчивалось с небольшой разницей в счете между командами, что свидетельствует о примерно равном уровне команд.

– Как на фоне элитных университетских команд смотрелась баскетбольная

сборная МГТУ?

– Мы могли выступить и лучше при удачном стечении обстоятельств, но объективно заняли то место, на которое наиграли. В группе команда МГТУ заняла четвертое место и вышла в плей-офф, попав в 16 лучших команд чемпионата. Мы неудачно выступили в выездных матчах, где совсем немного проиграли в Уфе, в Екатеринбурге и в Казани. Набери мы очки там, в плей-офф попался бы менее грозный соперник, и можно было бы пойти дальше в играх на вылет.

стиве Ассоциации студенческого баскетбола (АСБ), проиграв только МГАФКу.

– Какие положительные моменты можно отметить в этом сезоне?

– Приятно, что наш университет попал в это первенство и выступает в числе лучших студенческих команд Европы. Это своеобразная Евролига, или Лига чемпионов среди вузовских сборных, и мы там находимся не на последних ролях.

Наш результат в целом можно оценить как удовлетворительный для перво-

МГТУ Максим Кожарин вошел в десятку лучших снайперов турнира, набирая в среднем 19,8 очка за игру.

Центровой и студент МГТУ Александр Вертелов был в числе ведущих центровых первенства МСБЛ, и своей игрой заслужил приглашение на праздник студенческого баскетбола. Это грандиозное событие проходило у стен Кремля, на самой Кремлевской площади. Саша принимал участие в «Матче поколений», где участвовали смешанные составы, но среди игроков были очень извест-

фекту поддержка болельщиков ни в чем не уступала, а порой даже и превосходила то, что было на матчах Суперлиги. В напряженном домашнем матче против своего прямого конкурента команды ВГАУ из Уфы отчаянная поддержка болельщиков в концовке помогла нашим студентам одержать важную победу.

Организация матчей вообще проходила на высоком уровне – руководство лиги на итоговом совещании в Москве отметило отличное качество интернет-трансляций матчей из Магнитогорска. Трансляции игр делались всего несколько университетов, и МГТУ в этой области был среди лучших. Качество фотоотчетов после матчей также признано одним из лучших руководством лиги.

– Расскажите о планах на будущее и дальнейших перспективах?

– Мы планируем развиваться и дальше. Участие в столь престижном международном турнире было бы невозможно без всесторонней поддержке ректора университета В.М. Колокольцева, который оказывает огромную помощь баскетбольной команде. Если б не была поддержка от Валерия Михайловича, то выход на такой высокий международный уровень был бы невозможен. Помимо университета финансовую помощь команде оказывает ММК. В следующем году руководство лиги планирует увеличить количество стран и команд, ведутся переговоры с университетами Латвии, Сербии, Финляндии, Испании и Италии. Предположительно участвовать будут 16 российских команд и 16 зарубежных. Главная цель руководства лиги – увеличить количество международных матчей, так что чемпионат будет еще интересней.

Помимо международного первенства, МГТУ будет участвовать еще и в российском чемпионате Ассоциации студенческого баскетбола, где университет уже успеш-

НАША ОТКРЫТКА



Куда: деканат химико-металлургического факультета

Кому: Бигееву Вахиту Абдрашитовичу

От кого: коллектив МГТУ

Мы поздравляем с юбилеем!

Кто вам сказал, что шестьдесят?

Читайте правильно: «шесть – ноль».

Опережает вас судьба,

Но не расстраивайтесь вновь.

В годах свои секреты есть:
Еще каких-то шесть пройдет –
Наступит дата «шесть и шесть»,
И вам сравнять удастся счет!

Соперник этих в играх нам попался, пожалуй, самый сильный из всех – Московская академия физической культуры (МГАФК). Игроки этой команды прошли школьные молодежные составы топ-овых команд, имеют опыт игры в профессиональных командах, с ними бороться было очень тяжело. У нас получились две напряженные игры, к сожалению, проигранные в самой концовке. Об уровне наших соперников можно говорить сами результаты: МГАФК в итоге проиграл только в финале первенства МСБЛ Таллинскому техническому университету, но в матче за Суперкубок взял реванш. «КНИТУ-КАИ» из Казани стал третьим, а баскетбольная сборная УрФУ из Екатеринбурга два года подряд завоевывала серебряные медали в российском первен-

го сезона. Могли выступить лучше, но где-то не хватило удачи, где-то – опыта и выступления против таких сильных соперников, где-то, чего уж греха таить, и мастерства. Выйти в плей-офф из такой сильной группы – уже результат. Например, за попадание в 16 лучших команд чемпионата МГТУ даже получил небольшое денежное вознаграждение от лиги.

Несколько игроков команды отлично показали себя в этом сезоне. По ходу турнира капитан команды и магистрант МГТУ Николай Бидненко был выбран на «Матч всех звезд» МСБЛ, попав в число 24 лучших игроков первенства. Матч был впервые показан в прямом эфире по центральному каналу «Россия-2».

Защитник и магистрант

ные люди.

Стоит отметить, что отличились не только игроки, но и тренерский штаб команды. Тренер баскетбольной сборной МГТУ Артур Бигеев выиграл грант от Российской Федерации баскетбола на трехлетнее обучение в европейской школе международной федерации баскетбола (ФИБА), куда были отобраны по специальному конкурсу всего два представителя России.

Здорово, что игра команды нашла поддержку у студентов. На матчи собралось около 500 зрителей, группы студентов-болельщиков были оснащены стулками, дудками, и на домашних матчах создавалась неповторимая атмосфера. Некоторые опытные игроки отметили, что по шумовому эф-



В День Победы кто-то повязывает ленточки, кто-то чествует ветеранов, а кто-то посвящает свои походы великой Победе. Группа из 24 студентов факультета технологий и качества и института энергетики и автоматизации во главе с профессором В.К. Беловым совершили восхождение на один из трех самых крупных хребтов на Южном Урале – хребет Кумардак (1383 м) и подняли флаг. Этой традиции – поднимать флаг на покоренной вершине – уже 40 лет.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ

1. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение должностей по трудовому договору: старших преподавателей кафедр: гражданско-правовых дисциплин; общеобразовательных дисциплин (филиал ФГБОУ ВПО «МГТУ» в г.Белорецке).

2. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по трудовому договору:

доцента кафедры: физвоспитания, строительных материалов и изделий; старшего преподавателя кафедры: экономики и управления, открытой разработки месторождений полезных ископаемых; ассистента кафедры: строительных конструкций, физвоспитания, управления недвижимостью и инженерных систем.

Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления в газете. Заявления и документы направлять по адресу: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д.38, ФГБОУ ВПО «МГТУ».

Прошу считать недействительными утерянные: студенческий билет, выданный на имя:

- * Хамитова Вадима Мунировича, ст. гр. МС-08;
- * Артемьевой Екатерины Вячеславовны, студентки заочного факультета, спец. 220301;
- * Ростовщикова Виталия Юрьевича, ст. гр. ТСА-08;
- * Шубина Евгения Сергеевича, ст. гр. ТСА-08;
- * Кошкаревой Юлии Андреевны, ст. гр. СА-07;
- * Мальцева Олега Петровича, студента заочного факультета, спец. 190701;
- * Балгумбева Исембека Жюмагалеевича, студента заочного факультета, спец. 2903;
- * Шашкова Вадима Сергеевича, студента заочного факультета, спец. 150106;
- * Девяткова Андрея Александровича, студента заочного факультета, спец. 150106;
- * Молчанова Сергея Александровича, студента заочного факультета, спец. 140604;
- зачетную книжку, выданную на имя:
- * Антонова Кирилла Игоревича, ст. гр. ЭС-09;
- * Мерзлова Виталия Константиновича, ст. гр. ТПП-07;
- * Халисова Василия Вагизовича, ст. гр. ЭС-10;

- * Зябловского Ильи Валерьевича, ст. гр. ЭС-10;
- * Евсеева Сергея Андреевича, студента заочного факультета, спец. 150106;
- * Жернова Михаила Сергеевича, студента заочного факультета, спец. 150106;
- * Каримовой Натальи Владимировны, студентки заочного факультета, спец. 081100;
- * Волковой Светланы Владимировны, студентки заочного факультета, спец. 081100;
- * Коробкова Ивана Валерьевича, студента заочного факультета, спец. 150402;
- * Коновалова Виталия Юрьевича, ст. гр. МГ-09;
- зачетную книжку и студенческий билет, выданные на имя:
- * Кузьменко Павла Юрьевича, студента заочного факультета, спец. 1007;
- * Хызырова Гаяза Загитовича, студента заочного факультета, спец. 190205;
- * Ануфриевой Екатерины Александровны, студентки заочного факультета, спец. 210106;
- * Волкова Максима Анатольевича, студента заочного факультета, спец. 1101;
- * Туленковой Марии Эдуардовны, студентки заочного факультета, спец. 280101;
- * Беспалова Александра Павловича, ст. гр. М-09-1.

СПОРТ

Праздник баскетбола

Антон БОКОВ

1 июня на Красной площади в Москве состоялась праздничная студенческая баскетбольная игра, которая проходила в рамках девятого Форума ГТО.

Событие превратилось в многочасовое красочное действо. Сначала сильнейшего определяли игроки 2000 года рождения между спортивными школами «Глория» и «Тринта», затем на площадку вышли чемпион дебютного сезона Международной студенческой баскетбольной лиги (МСБЛ) коллектив Таллинского технического университета и победитель первенства Ассоциации студенческого баскетбола (АСБ) МГАФК из Малаховки. Они оспаривали Суперкубок МСБЛ.

Дополнительную интригу противостоянию придавало то обстоятельство, что эти же команды в конце апреля в Таллине бились за звание первого чемпиона Лиги. На этот раз победу праздновали малаховцы, взявшие реванш за поражение в столице Эстонии.

Ну а потом состоялся «Матч поколений». В нем приняли участие лучшие баскетболисты из детских, студенческих коллективов, а также известные политики и спортсмены: заместитель председателя правительства РФ Аркадий Дворкович, министр энергетики Александр Новак, президент МСБЛ Андрей Перегудов, исполнительный директор МСБЛ Виктор Кравченко, олимпийские чемпионы Валерий Тихоненко и Ирина Сумникова, Сергей Панов, Хейно Энден, Сергей Базаревич, Светлана Абросимова, Андрей Спиридонов. Тренерами команд стали Сергей Тараканов и Василий Карасев. Захватывающий единок, изобиловавший красивыми и забавными (в них «первую скрипку», как всегда, играл Сергей Панов) моментами, завершился победой «карасевцев» - 79:64.

Отрадно за команду победителей выступал студент МГТУ Александр Вертелов, который провел отличный сезон и был выбран руководством для участия в этом пре-



А. Бигеев и А. Вертелов
фото из архива А. Бигеева

стижном матче.

В перерывах зрителей ждал невероятный Slam dunk contest show, конкурс 3-х очковых бросков и соревнования по стрит-баскету.

По мнению президента МСБЛ Андрея Перегудова, праздник удался. Он стал достойным завершением дебютного сезона МСБЛ. «Мы довольны первым сезоном, он получился очень полезным. Мы поняли, куда нам нужно двигаться – к созданию студенческой Евролиги. Эта ниша существует, и многие студенческие команды хотели бы разыгрывать такой кубок, но негде. И мы надеемся создать такую возможность», - сказал Перегудов. За сутки до главного действа у стен Кремля прошло совещание представителей команд МСБЛ, в котором принял участие тренер баскетбольной сборной МГТУ Артур Бигеев.

Исполнительный директор Лиги Виктор Кравченко сообщил главную цель руководства лиги: уже в следующем сезоне в МСБЛ вступят новые команды: «Все представители команд выступили за продолжение турнира и его расширение. Точно в следующем году будут команды из Латвии и Финляндии. Проработываем вопрос с Испанией и Италией».

Светлая память



12 июня после продолжительной болезни ушел из жизни Диллаур Хасанович ДЕВЯТОВ.

Д.Х. Девятков родился 10 июня 1944 г. в деревне Ишберда Баймакского района Башкирской АССР. В 1961 г. он окончил с золотой медалью среднюю школу в Баймаке и поступил в Магнитогорский горно-металлургический институт на специальность «автоматизация и комплексная механизация металлургического производства». Учился

в экспериментальной группе по ускоренной программе: за четыре с половиной года студенты этой группы освоили четыре специальности – металлургию, автоматизацию, электропривод и механику. В 1967 г. Д.Х. Девятков с отличием окончил факультет механизации и автоматизации производства МГМИ (ныне МГТУ им. Г.И.Носова) и начал вузовский путь в должности младшего научного сотрудника, затем старшего преподавателя, был руководителем общестуденческой лаборатории вычислительной техники (1973–1977 гг.).

С 1983 г. и по настоящее время Диллаур Хасанович заведовал кафедрой вычислительной техники и прикладной математики. Кроме того, в 1990–1993 гг. он был депутатом городского совета Магнитогорска.

Под его руководством в 1992 г. в вузе была открыта специальность «программное обеспечение вычисли-

тельной техники и автоматизированных систем». В 1996 г. Диллаур Хасанович избирается деканом гуманитарного факультета, в 1999 г. – деканом факультета электротехнических комплексов и АСУ, в 2001 г. и 2006 г. – деканом факультета автоматизации и вычислительной техники. В 2002 г. в МГТУ на факультете открыта аспирантура по двум научным специальностям: «математическое моделирование, численные методы и комплексы программ», «автоматизация и управление технологическими процессами и производствами», в которых он являлся руководителем. В 2009 г. под руководством Д.Х. Девятова была открыта магистратура по направлению «информатика и вычислительная техника».

Научно-исследовательской работой Диллаур Хасанович начал заниматься на четвертом курсе, удостоен медали СССР за лучшую студенческую работу по автоматизации. Ра-

бота вылилась в кандидатскую диссертацию, которую он защитил в 1970 г. под руководством проф. В.М. Рябкова и академика А.Г. Бутковского (Институт проблем управления, Москва), консультировавших его позже при работе над докторской диссертацией, защита которой состоялась в 1992 г.

Под научным руководством Диллаура Хасановича защищены четыре кандидатские диссертации. Он был действительным членом Академии инженерных наук им. А.М. Прохорова (г. Москва), действительным членом Международной академии авторов новых открытий и изобретений, эксперт комиссии Министерства образования РФ по аттестации, лицензированию и аккредитации вузов.

Д.Х. Девятков – автор более 250 научных трудов, имеет 10 авторских свидетельств на изобретения и патентов РФ. Результа-

ты научных работ внедрены в цехах ОАО «ММК». Например, в 2002 г. внедрение патента РФ «Способ непрерывного литья заготовок на машинах криволинейного типа» позволило за счет улучшения качества поверхности заготовок и выхода годного получить в кислородно-конвертерном цехе ММК экономический эффект более четырех миллионов рублей.

В 2003 г. Диллаур Хасанович получил звание «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», в 2012 г. удостоился почетного звания «Заслуженный работник высшей школы РФ».

В 1967 г. Д.Х. Девятков стал семейным человеком. У них с Антониной Петровной родились дочь Влада и сын Александр. Потом появились на свет внук Денис и две внучки – Ульяна и Варвара.

Особенно хочется сказать о том, как много сил отдал

Диллаур Хасанович открытию специальности «программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем». В 1992 г. на кафедру пришли первые студенты-программисты. Диллаур Хасанович внимательно следил за успехами каждого из них, помогал, учил преодолевать трудности. И с такой же душевной щедростью он относился ко всем нашим студентам. При этом он помогал студентам и коллегам деликатно, не выпячивая своих усилий и заслуг, не терпел саморекламы. Многие наши первые выпускники добились незаурядных успехов в работе, заняли ведущие позиции на предприятиях многих городов России и зарубежья. Диллаур Хасанович был в курсе их дел, гордился их успехами.

И таким – добрым, щедрым, внимательным – он останется в нашей памяти.

Коллеги, ученики

Учредитель и издатель – ФГБОУ ВПО «МГТУ». Адрес: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38. Тел. (3519)29-84-02

+12

Компьютерный набор и верстка – в редакции. Объем – 1 п.л., тираж 1015 экз., заказ № 3037. Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати», 455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Подписано в печать: по графику 21.06.2013 в 10-00; факт. 21.06.2013 в 10-00.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.

Регистрационный номер – ПИ № ТУ 74-00748 от 11 мая 2012 года выдан управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.

Главный редактор А.Ю. Картавецца, ответственный секретарь И.В. Портнова, редактор И.Н. Ким, художественный редактор Е.В. Трофимова, студкор. Е.Н. Осипова, фотокорреспондент В.И. Косенков. Адрес: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38, ауд. 515. Тел.: 29-85-36. E-mail: denniza@magtu.ru Электронная версия газеты в Internet: <http://magtu.ru> Распространяется бесплатно в г. Магнитогорске Челябинской области.